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agricole de toamnă1

In această perioadă în întreaga țară se desfășoară lucrările agricole de toamnă. Atenția principală este acordată însămînțărilor, care pot fi făcute la timp și în bune condiții dacă și unele lucrări de care depinde semănatul se vor executa în ritm mai intens. Din această cauză este absolut necesar ca să se recolteze culturile tîrzii în primul rînd de Pe terenurile pe care urmează să se semene grîul și celelalte cereale de toamnă. Paralel cu acestea, trebuie strinse toate resturile vegetale ale culturii de bază (coceni de porumb, tulpini de floarea-soarelui), pentru a da posibilitatea să se pregătească terenul pentru însămînțări la și bine.în săptămîna care a trecut recoltat 715.600 hectare, adică,
timps-au față de săptămîna precedentă recolta a fosț strînsă de pe o suprafață mai mare cu 100.000 hectare. Aceasta dovedește că atît colectiviștii cît și lucrătorii din gospodăriile de stat sînt tot mai pătrunși care o prezintă stringerea cît mai repede a recoltei.Cele mai bune tarea porumbului pentru boabe au fost obținute în regiunile București, Oltenia, Argeș, Iași și Suceava. în regiunile Bacău, Ploiești și Dobro- gea această lucrare este întârziată, Iar în regiunile Cluj, Mureș-Autonomă Maghiară, Brașov și Maramureș, abia a început.Recomandările specialiștilor, cît și practica unităților de producție fruntașe, ne arată că cele mai bune rezultate la cultura griului se obțin, In regiunile din centrul și nordul țării, atunci oînd semănatul se face începînd din ultima decadă a lunii septembrie. Cum griul de toamnă urmează pe mari suprafețe după porumb, este necesar ca îndeosebi în aceste regiuni, pe măsură ce se coace porumbul, să se intensifice recoltatul acestuia, mai ales de pe terenurile pe care se va semăna grîul.Deși aproape în toate regiunile țării floarea-soarelui s-a copt, recoltatul ei se apropie de sfîrșit doar în regiunile Oltenia, București și Dobrogea și este avansat în Iași, Galați, Hunedoara, Banat și Bacău. Au rămas mult în urmă regiunile Cluj, Maramureș, Mureș-Autonomă Maghiară și Brașov, unde recoltatul florii-soarelui s-a făcut pe suprafețe foarte mici, realizind între 13-29 la Sută. întârzierea acestei lucrări are ca urmare mărirea pierderilor de semințe de floarea-soarelui și creează greutăți în pregătirea ulterioară a terenului pentru însămînțări.Eliberarea terenului de coceni de porumb și tulpini de floarea-soarelui este întârziată în toate regiunile, fapt ce face ca să nu se poată pregăti teren mai mult pentru insămin-

de importanța pe
rezultate la reeol-

țări. Din toată suprafața dfț Pe care s-au recoltat culturile de toamnă, nu s-au pregătit în vederea însămînțărilor decît a cincea parte, deși au existat condiții să se realizeze mai mult. E necesar ca să se organizeze mai temeinic munca pentru grăbirea eliberării terenurilor, re- ducind la maximum decalajul creat între recoltarea, eliberarea terenului și pregătirea lui. Una din măsurile recomandate în acest sens u- nităților care nu dispun de mijloace de transport suficiente, este de a scoate cocenii de porumb și tulpinile de floarea-soarelui la marginea tarlalelor, ceea ce va permite să se lucreze intens și la pregătirea terenului.Mult rămase în urmă cu lucrările de pregătire a terenului sînt regiunile Bacău, Mureș-Autonomă Maghiară. Maramureș, Crișana, Cluj, Ploiești și Iași, în care s-a lucrat doar între 28-35 la sută din suprafața planificată. în general a- cestea sînt tocmai regiunile în care acum semănatul griului trebuie să se desfășoare din plin. Sarcini sporite revin deci în această privință consiliilor agricole regionale, raionale, precum și consiliilor de conducere ale gospodăriilor colective și inginerilor agronomi.în următoarele zile trebuie să se termine schimbul de semințe necorespunzătoare, cu semințe recunoscute aflate în bazele de recepție, în așa fel ca semănatul să se facă doar cu semințe din soiuri de mare producție.La însămînțarea griului s-a lucrat mai intens in regiunile Iași, Suceava, Argeș și Bacău. în schimb în regiunile Cluj, Maramureș, Crișana, Mureș-Autonomă Maghiară și Hunedoara, unde există condiții bune și teren pregătit, semănatul se desfășoară încă nesatisfăcător.în aceste zile în gospodării se e- xecută și alte lucrări importante, ca, însilozarea furajelor, treieratul florii-soarelui, recoltatul cartofilor, al sfeclei de zahăr șî a altor culturi. Ele nu pot fi neglijate și de aceea se vor depune eforturi sporite, pentru ca și aceste munci să se desfășoare paralel cu semănatul griului.Condițiile existente permit ca toate lucrările ce se fac acum pe o- goare să se desfășoare din plin, a- cordîndu-se însă cea mai mare atenție semănatului griului. Buna organizare a muncii, folosirea din plin a fiecărui ceas bun de lucru în cîmp și îndrumarea competentă de zi cu zi din partea organelor agricole locale, vor asigura realizarea în condiții de agrotehnică superioară și la timpul potrivit a tuturor lucrărilor agricole de toamnă, chezășia recoltei bogate din anul viitor.

La punctul experimental Chirnogl al Institutului de cercetări pentru cultura cerealelor și plantelor tehnice a început recoltatul orezului.
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DJAKARTA 1 (Agerpres). — De la trimișii speciali:Ieri la ora 13,20, ora Indoneziei (cșra 7.50 ora Bucureștiului) a sosit pe aeroportul din Djakarta tovarășul Gheorghe Gheorg£iu-Dej, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne care, împreuna cu tovarășii Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, și Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, face donezia.în întîmpinarea venit președintele blicii Indonezia, dr. Sukarno, precum și membrii guvernului și alte înalte personalități indoneziene. Au fost de față membrii Republicii Populare Romîne, șefi ai diplomatice.La coborîrea din avion, tovarășii Gheorghiu-Dej și Ion Gheorghe Maurer s-au îmbrățișat cu dr. Sukarno. Au fost intonate imnurile de stat ale celor două țări. Apoi a fost trecută în revistă garda de onoare. Președintele Sukarno a rostit cuvîntul de bun venit. A răspuns tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.După ce au fost prezentate oficialitățile venite în întâmpinare, tovarășii Gheorghe Gheorghiu-

o vizita de prietenie în In-solilor poporului romîn au și primul ministru al Repu-
ambasadei misiunilor
Gheorghe

Dej și Ion Gheorghe Maurer, împreuna cu președintele Sukamo, au trecut prin „Poarta Indoneziei", un coridor viu format din tineri și tinere îmbracați în pitorești costume naționale. Acesta este un vechi obicei indonezian, prin care reprezentanții poporului exprima simbolic deschiderea porților țârii pentru înalții oaspeți străini. Potrivit tradiției indoneziene la intrarea prin „Poarta Indoneziei" tovarășilor Gheorghe Gheorghiu-Dej și Ion Gheorghe Maurer le-au fost oferite ghirlande de flori.Pe traseul de aproape 5 kilometri de la aeroport pînă la Palatul Merdeka, reședința președintelui Sukarno, locuitorii capitalei indoneziene au făcut o călduroasă primire inalților oaspeți. La principalele intersecții se aflau grupuri de interpreți de muzica populară, care cîntau din instrumente populare din diferite țarii.Conducătorii de stat romîni au scurtă convorbire cu președintelePalatul Merdeka. Președintele Indoneziei a condus apoi pe înalții oaspeți la palatul Istara Negara, care se află în imediata apropiere și care a fost afectat ca reședință pentru oaspeții romîni.

regiuni ale
avut apoi o Sukamo, la

JHuneă tr()(hucă în e&leeti&ă
In aceste zile de început de toamnă, membrii gospodăriei agricole colective „30 Decembrie" din raionul Răcari, muncesc cu însuflețire la strînsul rodului muncii lor. Avînd în frunte comuniștii, colectiviștii noștri au reușit pînă de curînd să adune recolta de porumb de pe 130 hectare,din cele 200 cultivate. Noi am re-

Prin raionul Roșiori de Vedet

coltat, de asemenea, sfecla de pe mai bine de jumătate din suprafața însămînțată și am strîns și treierat recolta de floarea-soarelui de pe toate cele 30 de hectare.Îndrumat de organizația de partid, consiliul de conducere al gospodăriei noastre a organizat în așa fel munca îneît, paralel cu știuleților de porumb și lelor de floarea-soarelui, bereze terenul pentru a în vederea însămînțărilorTăiatul, legatul și transportul cocenilor și al tulpinilor de floarea soarelui se desfășoară astfel în pas cu recoltatul.Avînd terenul eliberat mecanizatorii de Ia S.M.T. Cocioc care lucrează pe terenurile noastre au și pregătit 140 de hectare, din cele 200 pe care le vom însămința cu grîu în această toamnă.Urmînd indicațiile Consiliului Superior al Agriculturii și la îndru-

de zahăr

recoltatul al capitu- să se eli- fi pregătit de toamnă.

Preocupări actualeLa gospodăria agricolă colectivă din satul Borla, raionul ” nea Cluj, se muncește attt la cîmp cît și în legume șl zarzavaturi.Pînă acum, colectiviștii au obținut venituri frumoase din valoriîicarea produselor obținute din acest din urmă sector. Din valorificarea roșiilor, castraveților, usturoiului, a verzei etc., gospodăria a încasat un venit bănesc de peste Colectiviștii au Cartofilor de pe însămînțate.La cîmp se recoltatul porumbului. Șl Ce terenurile au fost eliberate de cul-

Zalău, regiu- cu hărnicie grădina de

a încasat50.000 lei. De curînd începutcele 50 scoaterea de hectarelucrează lntens la pe măsură

turile de toamnă, mecanizatorii au trecut imediat la aratul lor.Pentru asigurarea cu hrană a animalelor, al căror număr a crescut anul acesta, colectiviștii au strîns și depozitat aproape 93 de vagoane de fin. iar pentru adăpostirea lor au construit 2 grajduri a 100 de capete pentru bovine, un saivan și o maternitate a 25 de scroafe-Zilele trecute, gospodăria a țit un avans bănesc și în membrilor colectiviști. De colectiviștii Opriș Florea și Gligor au primit pentru zilele-muncă efectuate peste 1.000 de lei, 900 kg fin, 900 kg grîu șl alte produse flecare.V. MARINESCU corespondent

împăr- natură pildă, Opriș

In plină campanie • • •Toamna este sezonul în care se execută cel mai mare volum de lucrări în agricultură. Colectiviștii, mecanizatorii și lucrătorii gospodăriilor agricole <je stat adună rodul muncii unui an și în același timp pun bazele recoltei anului viitor.Pentru a executa în bune condiții muncile de toamnă, consiliile de conducere din gospodăriile colective din raionul Roșiori de Vede, îndrumate și sprijinite de consiliul agricol raional, au pus un accent deosebit pe organizarea muncii, recoltînd în primul rînd culturile de pe suprafețele care urmau a fi însămînțate. La gospodăria agricolă colectivă „Congresul al III-lea al P.M.R.", din prima lucrare a nimbului de pe gada întîi și a semăna grîu. Pentru a elibera repede terenul și a da astfel posibilitate mecanizatorilor să execute arăturile pentru însămînțări, membrii brigăzilor a doua și a patra au ajutat și ei la recoltatul porumbului. Recoltatul știuleților s-a făcut cu foi cu tot, în vederea grăbirii recoltării și pentru a evita pierderea unei părți din foi, care constituie un bun furaj.Pentru a grăbi eliberarea terenului, paralel cu recoltatul știuleților s-a trecut la tăiatul, legatul și transportul cocenilor. în timpul recoltării cocenilor se rup o parte din frunze și rămîn în lan, dar colectiviștii de aici au strîns frunzele căzute imediat ce s-au transportat cocenii, deoarece ele constituie de asemenea o bună rezervă de furaje.Organizînd bine munca și folosind toata forțele <țe care dispun

Belitori, bunăoară, fost recoltarea po- terenurile din bri- treia, unde se va

membrii acestei gospodării au reușit să strîngă recolta de porumb de pe 780 ha din cele 820 cultivate și cea de floarea-soarelui de pe întreaga suprafață de 185 hectare. Totodată, eliberarea terenului s-a făcut în pas cu recoltatul știuleților și a capitulelor. în felul acesta mecanizatorii din brigada a Vl-a de la S.M.T. Roșiori au putut executa arături și pregăti terenul pentru însămînțările de toamnă, pe 630 hectare.Rezultate deosebit de bune la coltări și eliberarea terenului au bîndit, ca urmare a organizării meinice a muncii, cele mai multe gospodării colective din raion. Membrii gospodăriei colective „Unirea" din Ciolănești, de exemplu, au recoltat porumbul de pe 742 ha din 905 cultivate și floarea-soarelui de pe toate cele 230 hectare cîte au avut însămînțate. Asemenea succese au obținut și membrii gospodăriilor colective din comunele Goala și Vîrtoape (ei au terminat de recoltat atît porumbul cît și floarea- soarelui), cei din Zîmbreasca, Măldăieni și din alte comune. De altfel, cele 18.649 ha de porumb și 6.002 ha de floarea-soarelui recoltate pînă în seara zilei de 29 septembrie sînt edificatoare în această privință.

terenurile eliberate. Pe întregul raion, din cele 20.000 ha eliberate s-au executat arături pentru însămînțări pe 19.160 ha. Lucrările de pregătire a unui bun pat germinativ s-au efectuat pe mai bine de 16.285' de hectare din aceastăprafață, fiind astfel gata pentru a primi sămînța. su-

marea inginerului nostru agronom, am început, mai zilele trecute, însămînțatul griului de toamnă. Folosind din plin întreaga capacitate de lucru a tractorului și mașinii de semănat pe care o avem, noi am și însămînțat, pînă la 30 septembrie într-un teren bine pregătit, 60 de hectare cu grîu.Paralel cu recoltatul culturilor de toamnă, membrii o mare furajere prietate însilozat din celeprezent însilozăm coceni de porumb în amestec cu frunze și colete de sfeclă de zahăr și cu capitule de floarea-soarelui.

și cu însămînțatul griului, gospodăriei noastre acordă atenție și asigurării bazei pentru animalele pro- obștească. Astfel, noi am pînă acum, 500 de tone, 600 cîte ne-am propus. în
ION GRUIANU secretarul organizației de bază P.M.R.din G.A.C. „30 Decembrie"dere- do- te-

ARATURI PENTRU ÎNSĂMÎNȚĂRI 
PE MAI BINE DE 17.000 HECTAREAvînd soarelui rii din cele două S.M.T.-uri din raion au putut executa arături pentru însămînțări pe suprafețe întinse^ La gospodăriile colective din comunele Măldăieni, Vîrtoape, Goala și altele, au fost arate peste 90 la sută din

terenul eliberat de floarea- și de porumb, mecanizato-

meca- 
din a-

sfecla de zahăr, iar 
gătit însămînțează 
Bezostaia și nr. 301.

La o analiză mai

Colectiviștli din Produlești, cu ajutorul mecanizatorilor de la S.M.T. Titu, regiunea București, au Început zilele acestea semănatul griului. In fotografie : șeful brigăzii a 7-a de tractoare, Andrei Florea împreună cu agronomul de sector al S.M.T.-uiul Ion Cornea, verifică calitatea semănăturilor efectuate de tractoristul Lixandru Florea.

AU ÎNCEPUT semănatulPreocupîndu-se din vreme de pregătirea terenului pentru însămînțări și de asigurarea semințelor necesare, mecanizatorii și colectiviștii au început zilele acestea însămînțatul griului. în gospodăria colectivă „Steagul Roșu" din Cucuieți, de pildă, s-au însămînțat, pe lingă cele 29 de ha cu orz de toamnă, 74 ha cu secară pentru furaj și primele 106 ha cu grîu, din cele 540 ha planificate.De asemenea, membrii gospodăriei agricole colective „Dr. Petru Groza" din Drăcșani, au însămînțat, pină la 29 septembrie, 75 ha cu grîu, 15 ha cu orz de toamnă și 14 ha cu secară pentru furaj. Și colectiviștii din Dobrotești au semănat 55 ha cu grîu și 43 cu secară pentru furaj. Au fost astfel însămînțate în raionul Roșiori de Vede, 1.299 ha cu secară pentru furaj, 814 ha cu orz de toamnă și primele 3.146 ha cu grîu.în ultimele zile colectiviștii și mecanizatorii din acest raion au intensificat mult însămînțările de toamnă și în special a griului. Ei vor ca întreaga suprafață de grîu și orz să fie însămînțată într-un teren bună calitate, trainice recoltei

Sarcină de mare actualitateExtinderea culturii soiurilorpentru struguri de masă
în raionul Adjud

în timpul optim, bine pregătit și de punînd astfel baze anului viitor.
V. CAZACU

Lucrările să se desfășoare 
într-un ritm susținutîn aceste zile, colectiviștii, 

nizatorii și ceilalți lucrători 
gricultura raionului Adjud muncesc 
cu străduință la recoltatul culturilor 
tîrzii, la pregătitul terenului și la 
semănatul griului, secarei și a altor 
culturi de toamnă. După cum ne-a 
informat tovarășul inginer Ion Mun- 
teanu, președintele consiliului a- 
gricol raional, pînă mai zilele tre
cute a fost strînsă recolta de po
rumb de pe suprafața de 10.380 hec
tare, de pe 3.406 hectare cu floarea- 
soarelui și de pe 643 hectare cu 
sfeclă de zahăr. Imediat după recol
tat, colectiviștii eliberează terenul 
iar mecanizatorii pregătesc ogoarele 
în vederea însămînțărilor. Pînă a- 
cum două zile semănatul griului Ș* 
a altor culturi se făcuse pe 284 hec
tare. Mai bine se execută muncile 
agricole de toamnă în gospodăriile 
colective din comunele Homocea, 
Boghești, Ploscuțeni și altele. La Ho
mocea, colectiviștii, îndrumați de in
ginerul agronom Tatiana Bontaș și cu sprijinul mecanizatorilor, recol
tează porumbul, floarea-soarelui și 

în terenul pre. 
grîu din soiul

constată însă că nu în toate unită
țile agricole socialiste se muncește 
la nivelul posibilităților existente. 
Nu se muncește așa cum trebuie în 
gospodăria colectivă „Secera și Cio
canul" din comuna Găiceana, unde 
pe lingă faptul că nu s-a început 
încă semănatul griului, nici măcar 
pregătirile n-au fost terminate. Te
renul n-a fost pregătit și nici sămîn
ța. Autoliniștit, tovarășul Gheorghe 
Codreanu, președintele 
susține că „mai e timp' 
intrat zilele în sac".

Tot așa de încet se 
muncile agricole de toamnă în co
munele Corbița, Lichitișeni, Tăvă- 
dărești și altele.

Este necesar ca în următoarele 
zile, folosindu-se toate forțele și mij
loacele, să se intensifice ritmul exe
cutării muncilor agricole de sezon 
în toate gospodăriile colective din 
acest raion pentru ca însămînțările 
să fie făcute la timpul optim, asi- 
gurîndu-se în acest fel toate condi
țiile pentru obținerea unor recolte 
bogate tn anul viitor.

gospodăriei, 
și că „n-au

desfășoară

amănunțiti se
TEODOR STANCIU corespondent

In lumina Directivelor Congresului al Ill-lea al PJM.R., regiunii Banat ii revin sarcini deosebit de importante în ceea ce privește dezvoltarea sectorului viticol. Pînă în anul 1965 suprafața viilor va crește la peste 17.000 hectare, din care 40 la sută va fi ocupată cu struguri de masă din soiuri alese.Dintre fructele cu largă răspindi- re în conșum în stare proaspătă, îoarte puține sînt acelea care sa e- galeze valoarea alimentară și ener- getică, gustul și compoziția armonică în substanțe, aspectul atrăgător și frumusețea strugurilor de masă.Preferați înaintea altor fructe, de către tineri și vîrstnioi, de cei bolnavi oa și de cei sănătoși, strugurii proaspeți constituie un component necesar și obligatoriu al unei alimentații raționale. Ei conțin cantități mari de zaharuri ușor asimilabile de către organism (170—220 gr. glucoza și fructoză), vitaminele B și C, substanțe minerale și azotoase, fermenți, substanțe radioactive și alte elemente folositoare nutriției și sănătății omului. Pentru savoarea lor deosebită și echilibrul armonic intre zahăr și aciditate ca și pentru aspectul perlat al boabelor, strugurii constituie întotdeauna obiectul admirației consumatorilor. Strugurii de masă culeși direct de pe butuc sau conservați in stare proaspătă peste iarnă pînă tîrziu în primăvară, pot satisface necesitățile de consum mai în tot timpul anului, constituind întotdeauna o marfă apreciată și cerută cu insistență pe piața internă și Ia export.Condițiile naturale pedoclimatice din regiunea Banat, oferă un mediu prielnic dezvoltării pe scară largă a culturii strugurilor de masă. Toamnele lungi cu zile calde și însorite, favorizează ca strugurii să se maturizeze lent și să atingă la coacere calități neîntrecute de alte fructe în ceea ce privește aroma fină, consistența și gustul plăcut al boabelor. Soiul Chasselas dore, ușor rumenit Ia soare, capătă aspectul unor perie transparente, iar Muscatul de Hamburg, fin aromat, cu boabe mari încărcate de pruină prin coloritul negru albăstrui, are o rală.Calitatea deosebită noștri se datorește solurilor profunde, cernoziomuri lutoase sau nisipo-Iutoase, bogate în substanțe nutritive, ca cele de la Teremia, Tomnatec, Sinnicolau Mare, Variaș, Gearmata, Șag, Recaș și a solurilor brun-roșcat de pădure, soheletoase ca cele de la Barațca, Miniș, Siria, Pîncota.

nuanță pictu-a strugurilor și compoziției

Cerințele mereu crescînde ale populației pentru strugurii de masă impun luarea de măsuri urgente care să ducă la creșterea rapidă a suprafețelor plantate cu soiuri corespunzătoare și la producții cit mai mari.Producerea în cantități îndestulătoare de struguri de masă in termen cît mai scurt, ridică o serie de probleme și sarcini importante pentru unitățile producătoare de material săditor, unitățile producătoare de struguri, stațiunile viticole expe- rimentale și întreprinderile de conservare și valorificare a strugurilor proaspeți sau stafide. Avînd în vedere cerințele de consum ca și condițiile naturale existente, producerea strugurilor de masă trebuie o- rientată pe centre viticole, astfel îneît să se asigure un sortiment cît mai bine eșalonat, care să satisfacă cerințele în struguri proaspeți din iunie și pînă tîrziu în noiembrie, in. cluzînd și soiurile care se pretează la păstrarea peste iarnă.Suprafața de 5.400 hectare, din care 2.200 pentru struguri de masă, ce trebuie să se planteze pînă în anul 1965 in regiunea Banat, atrage după sine, răspunderea și sarcinile mari care revin sectorului de producere a materialului săditor.Conducerile unităților trebuie să se gindească de pe acum pentru luarea de măsuri în vederea asigurării stocului de coarde altoi pentru anul viitor.Cunoscută fiind pe de o parte urgența și necesitatea extinderii culturii strugurilor de masă, iar pe da altă parte suprafețele restrînse plantate cu soiuri de masă, se recomandă folosirea cît mai atentă a coardelor existente în care scop urmează să fie recoltate încă din toamna aceasta.Astfel, vor trebui identificați și marcați toți butucii, chiar cei răzleți. izolați, din soiurile valoroase mai rare de la care trebuie folosiți ochii sănătoși pentru înmulțire.Se ridică pentru viitor sarcina importantă pentru rezolvarea unor probleme legate de introducerea și raion area celor mai bune soiuri de struguri de masă, stabilirea agrotehnicii adecvate regiunii și cerințelor biologice ale soiurilor, stabilirea indicilor tehnologici și a tipurilor de depozite simple, practice și economice pentru păstrarea in condiții op-
Ing. GH. CALISTRUDirectorul Stațiunii experimentale viticole Miniș
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Centrul școlar agricol Trlfești Rom an, dezvoltat considerabil în anii regimului nostru democrat-popular, este astăzi unul din cele mai frumoase din tară. Iată o parte din construcțiile noi. Foto : LUCIAN CURSARU

Pre gIn aceste zile, pe ogoarele raionului Brăila, muncile agricole de toamnă sint în toi. Se lucrează astfel intens la recoltatul culturilor tîr- zii, se continuă, de asemenea, cu în- gilozatul furajelor și s-a început in- să.mînțatu! orzului, secarei și al griului. Concomitent cu aceste lucrări. în toate unitățile agricole socialiste se fac pregătiri intense în vederea începerii unui nou an de învățămînt agrozootehnic de masă. Un scurt popas la Consiliul agricol al raionului Brăila, ne dovedește că rezultatele de pînă acum sint hune. Să vedem astfel, ce a făcut consiliul agrieol al raionului pînă la sffrșitul săptăminii trecute, pentru ca peste circa 4 săptămîni, învăță- niintul agrozootehnic de masă să pornească la drum cu pași siguri de reușită. Prima măsură luată a fost ținerea la Începutul lunii septembrie a unei ședințe cu o largă participare a tuturor factorilor de la raion și comune care au răspundere pentru buna organizare și desfășurare in acest an a invățămîntului agrozootehnic de masă s președinții sfaturilor populare comunale, cei de gospodării agricole colective, directorii de S.M.T.-url și G.A.S.-url, ingineri și tehnicieni agronomi și zoo- tehnicieni, medici veterinari de la circumscripții, activiști de partid și sfaturi populare etc. Cu acest prilej s-a arătat că in anul de învățămint agrozootehnic de masă 1962'1963, in raionul Brăila vor funcționa în gospodăriile colective, după specificul fiecărei unități, 51 de cercuri agrotehnice, care vor cuprinde peste 2.500 de colectiviști, 48 de cercuri zootehnice cu aproape 2.000 de crescători de animale, 24 de cercuri a- grozootehnice cu 1.000 de cursanți, 5 cercuri legumicole și 5 pomi-viti- cole la care vor urma 400 de colectiviști. La cercurile de 3 ani vor frecventa cursurile aproape 2.000 de tineri între 16—28 de ani și peste 800 de colectiviste. De asemenea, în cadru] căminelor culturale, la ciclurile de conferințe vor participa mii de colectiviști care nu sint cuprinși în cercurile de 3 ani.Printre măsurile luate cu prilejul ședinței arătate- a-a stabilit ca majoritatea cercurilor să se țină In localul școlilor de la comune, avln- du-se în vedere că aici sint create toate condițiile bunei desfășurări a Invățămîntului agrozootehnic, lecțiile putîndu-se preda la un nivel

Schimb de experiență 
pe meleaguri moldovene
E o dimineață de sfîrșit de septembrie, eu un soare blind. Nu-i alei căldura de cuptor a verii, nici răceala aspră a toamnelor tîrzii. în autobuz, călătorii, care se cunosc 

de aproape o săptămînă, de cînd au venit la cursurile Casei Agronomului a regiunii Bacău, urmăresc curioși priveliștile. Cînd trecem prin fața combinatului de la Săvinești privirile sorb cu nesaț și mîndrie frumusețea acestui colos al industriei noastre chimice. Cei mai mulți dintre noi, vedem pentru prima dată această înfăptuire despre care am auzit și citit mult.țpe la Piatra Neamț, orașul cu a- șdzarea lui plină de pitoresc, ne aș- temem la drum spre Davideni. Toamna a dat o frumusețe calmă, senină, întinselor meleaguri nem- țene. Trecem prin sate care arată că oamenii sint cuprinși, gospodari. Casele mari, frumoase, acoperite cu draniță, înconjurate de flori și pomi fructiferi, magazine noi ale cooperativelor, școli și cămine culturale înălțate în anii aceștia, sint dovadă a belșugului și bunăstării, a transformărilor care au dat față nouă acestor străvechi locuri moldovene.Iată și Davideriii. O luăm pe prima uliță la dreapta și peste cîteva clipe sîntem in curtea gospodăriei colective „Viața Nouă”. Cei 42 de vizitatori, brigadieri zootehnici, din diverse raioane ale regiunii Bacău, privesc cercetător în jur, spre sediu, spre stupină.Președintele colectivei Puiu Constantin iese pe dată în întîmpina- rea oaspeților. E un bărbat tînăr, puțin trecut de 30 de ani cu un chip energic, prietenos.Președintele îi invită pe oaspeți să intre in camerele încăpătoare ale sediului.— Mai înainte, să vă spun pe scurt cîte ceva despre colectiva noastră, propune el.înființată în 1952, gospodăria avea pe atunci 50 de familii și 105 hectare. Convinși de rezultatele obținute, an de an au intrat alte familii astfel că în 1959 satul era în întregime colectivizat. In ultimii ani ana

Despre noul on de învățomînt agrozootehnic de masa

ătiri inmai ridicat. Tot din această ședință a mai reieșit că în noul an de învățămint agrozootehnic din gospodăriile colective, ținerea cursurilor va putea fi asigurată cu cei peste 190 de ingineri și tehnicieni agronomi și zootchnicicni, medici veterinari, care lucrează in aceste unități și la circumscripțiile veterinare de la comune. S-a stabilit, de ademenea, necesarul de manuale pentru numărul cursanților care vor frecventa cursurile respective. Totodată a-a arătat că sfaturile populare comunale și gospodăriile colective vor trebui să manifeste multă grijă in vederea asigurării sălilor de cursuri, de condiții bune de învățămînt.în zilele următoare acestei ședințe conducerile gospodăriilor colective dîn satele și comunele raionului Brăila, au luat măsurile ce se impun. Pînă la sfîrșitul săptăminii tre. cute, bunăoară, toate cele 71 de gospodării colective au trimis Ia consiliul agricol al raionului numărul de cercuri pe care le-au propus să funcționeze în cadrul unității respective după specificul gospodăriei- numărul colectiviștilor care au fost recrutați în acest scop, precum și specialiștii care vor preda ca lectori. De asemenea, s-a arătat și locui unde vor funcționa cercurile.Dar iată și cîteva constatări făcute în această privință în unele gospodării agricole colective. Gospodăria colectivă „Uie Pintilie" din comuna Golășei. are o suprafață de peste 3.000 hectare teren arabil din care 65 hectare cu vie și 25 hectare cu pomi și un puternic sector zootehnic, care numără mai bine de 650 de taurine, din care 278 vaci eu lapte, peste 1.090 de porci, aproape 4.000 de oi și mai bine de 4 W* de păsări. P-ntru noul an d- Inviți, mint agrozootehnic de masă, conducerea gospodăriei a hotărtt st înființeze un cerc agrotehnic eare va cuprinde 54 de cursanți. un cerc zootehnie cu 58 de colectiviști și nnul viti-pomicol Ia care vor urma cursurile 38 de cursanți.— In cele trei cercuri organizate Pe o perioadă de 3 ani, spunea Constantin Tănase, președintele gospodăriei colective din Golășei, au fost înscriși pentru a urma cursurile toți brigadierii, șefii de echipe, precum șl colectiviștii cei mai harnici șl mai pricepuți. S-a ținut seama de indicațiile date ca majoritatea 

dat o mare atenție creșterii animalelor. In 1959, bunăoară, aveam doar 24 capete taurine, asta fiindcă erau destui colectiviști care gin- deau că sectorul zootehnic e o bătaie de cap în plus și-atita tot Intrebați-ne acum, de unde dăm avansurile trimestriale, cu ce bani facem o seamă de investiții, de unde ne vin numeroase venituri care fac să crească valoarea zilei-muncă?— Din sectorul zootehnic, săracul îl completează glumeț un bărbat mărunțel. îmbrăcat într-o fla- nea. E brigadierul zootehnic al colectivei din Davideni, Foca V. Ion. Aflăm că a absolvit, de eurind. un

curs de 5 luni Ia Centrul școlar agricol din Păstrăveni.— Așa-i, își reia spusele președintele. Acum avem 435 de capete bovine din care 120 vaci de lapte. împrumuturile primite de la stat ne-au fost de mare folos. în 1961 am cumpărat 115 vițele, anul acesta alte 60. Tot astfel, ne-am făcut o turmă de 670 oi-mame și mioare, de 300 porcine din care 50 scrofițe de prăsilă Landrace. Fermele le mărim însă și din prăsilă proprie. Colectiviștii cei mai pricepuți au fost repartizați să îngrijească de animale. Președintele face o pauză și se uită pe tabelele cu zile-muncă afișate pe pereții camerei.— Uitați... Manea Constantin. îngrijitor la ferma de vaci, a făcut pînă la 30 august 402 zile-muncă. La cele două avansuri bănești a primit în total 1.857 de lei. In plus a luat și un avans de 2 kg grîu la ziua- muncă.— Cîte vaci îngrijește și ce producție de lapte obține ? întrebă brigadierul Doltu Constantin din Tu- pilați, sat megieș de lîngă apa Moldovei pe care o vedem devale, 11 marginea tarlalelor.Are 12 yaci în lefi

tensecursanților să fie colectiviști tineri, care au dat dovadă de hărnicie și interes în muncă. Printre aceștia se numără utemiștii Vasile Tudor, Ștefan Nedelcu și Tudor Lupu, buni crescători de animale, Ion Căpățînă. Costel Zăvoianu, Rada Bîtcă, și alții din brigăzile de cîmp, precum și Alexandru Frățilă, Leana R. Zamfir. Ștefana Gh. Niculae. Dumitru Cazacu, colectiviști harnici din brigada viticolă. Apoi mai pot spune că noi ne-am îngrijit încă de pe aeum, ca în acest an, învățămîntul agrozootehnic să poată începe la timpul stabilit și în condiții cit mai bune. In care scop au fost fixate sălile de cursuri, au fost asigurate lemnele de foc. s-a făcut necesarul de manuale și sîntem In curs de asigurare a rechizitelor. Lecțiile vor fi predate de inginerii gospodăriei colective : Mihai Apostol agronom și Mihai Rusu zoo tehnician.în cadrul gospodăriei agricole colective din comuna Cuza Vodă vor funcționa tot 3 cercuri. Unul agrotehnic. unul zootehnic și altul pentru cultura legumelor.— La noi în gospodărie, spunea tov. Anghel Glol, președintele acestei gospodării, cultura legumelor a luat o mare dezvoltare. în acest an. de pildă, am cultivat cu legume sl zarzavaturi o suprafață de 23 de hectare. în anii următori însă, a- ceastă ramură va lua o dezvoltare și mai mare. Pentru a putea avea în anii următori colectiviști bine pregătiți și în cultura legumelor, am organizat un cere legumicol, pentru eare an fost recrutați colectiviști și colectiviste dintre cei mai tineri și mai pricepuți legumicultori.Am vizitat si alte gospodării agricole role*tise din raieool Brăila: „7 Noiembrie* din Movila Miresil. „6 Martie' din Seorțarn Vechi etc Peste tot pregătirile in vederea în- eeperil In condiții bune a Invăță- mintalui agrozootehnic de masă sint in toi. E o dovadă in plus, că in a- eest au Invățămîntului agrozootehnic de maaă i se dă o atenție deosebită și In raionul Brăila, iar toți acel care vor urma la aceste cursuri sint nerăbdători să pornească la treabă pentru a învăța olt mai multe lucruri folositoare lor și gospodăriilor colective la cultivarea pămintu- lul și creșterea animalelor.
GH. BACIU

— Care-i producția de lapte pe cap de vacă furajată?- Planul prevede 1,800 litri. Pînă în momentul de față am realizat 1.870 litri în medie, livrtnd statului peste 10 vagoane de lapte. Sîntem siguri că pînă la sfîrțitul anului vom ajunge la o producție medie de 2.000 de litri lapte pe cap de vacă furajată.— Cîte zile-muncă are acum un colectivist care lucrează în sectorul vegetal? întrebă Buburuz Constantin din Bucșești, raionul Moinești.— Uite, să ne oprim la Munteanu Constantin. Are pînă la 1 septembrie, el singur, 298 de zile-muncă. Nevasta lui a făcut și ea, pînă la aceeași dată, 97 de zile-muncă. A- cestea sint cifrele, dar trebuie să țineți seama că acum, la noi, lucrările sint în plină desfășurare: se fac recoltări, însilozări, apoi însă- mînțări de toamnă; deci se vor adăuga multe alte noi zile-muncă.— Cîte zile-muncă are pe lună brigadierul zootehnic? întrebă Urdă Vasile, de La gospodăria colectivă din Rediu.— 35 de zile-muncă, răspunde președintele, după mărimea fermei de animale. Brigadierul de cîmp are 30 zile-muncă în lunile cu munci continui, iar în celelalte 24— 25 zile-muncă.— La noi brigadierul zootehnic are și el tot 35 de zile-muncă pe lună, precizează un alt vizitator.— Putem începe vizita prin ferme, tovarăși? Sau mai aveți întrebări? se interesează tovarășa inginer Margareta Negru, directoarea Casei Agronomului, care a organizat acest schimb de experiență.— Să mergem, tovarășă ingineră, că și la urmă mai putem întreba de unele.Fermele nu sînt departe. Vizitatorii ies din sediu și pornesc pe un drumeag spre fundul curții unde se și vede un grup de construcții.Puțin mai departe își arată spinările gropile de siloz. Președintele explică, pe șcurt, că au însilozat

Colectivistele 
la muncă patrioticăPe valea de la Sîrghie, unde sînt amplasate grajdurile gospodăriei colective din Mihăileni, raionul Doro. hoi, în una din zilele trecute era mare veselie. Muzica cînta. Tărăncile colectiviste munceau voioase la lipitul grajdului. Printre femei erau Bîlbă Anica, Fusa Victoria, Acrîș- măriței Maria, Iliescu Elena și multe altele, care mobilizate de către comisia comunală de femei au venit cu drag la muncă patriotică.Printre ele am întîlnit și o tînără învățătoare, tov. Dumbravă Victoria, secretara comisiei de femei, care ne-a spus :— Pe tovarășele noastre colectiviste le putem lăuda că nu numai la lipitul grajdului au venit cu toate, ci și la curățatul șanțurilor, demolatul unor clădiri necesare acestor construcții, la văruitul școlilor și în alte părți. Prin munca femeilor din comuna noastră, ne spune mai departe tov. Dumbravă Victoria, am realizat economii în valoare de peste 16.000 de lei. E un rezultat foarte frumos.

ION TICALIUC corespondent
La școala 

de mecanizatoriPe lingă S.M.T. Făeăieni din raionul Fetești, regiunea București, a luat ființă încă din toamna trecută o școală de mecanici agricoli cu un număr de 100 elevi, fii de colectiviști din raionul Fetești și din alte raioane ale regiunii București.Pe ziua de 15 septembrie 1962, cînd s-au deschis cursurile școlii, pe lingă ce: 100 de elevi din anul n au pășit In clase alți 120 elevi care au reușit la examenul de admitere In anul I- Pentru a asigura spațiul necesar de cazare, săli de clasă și ate. llere pentru practică, conducerea S.M.T. Făeăieni a luat din timp măsuri. Astfel, au fost amenajate dormitoare și săli de clasă spațioase, cantină și ateliere, s-a procurat mobilier, lingerie și sculele necesare, corespunzător cu numărul elevilor. Cadre didactice bine pregătite vor școlariza și califica eu dragoste pe noii elevi, care la rindul lor după absolvirea școlii vor ajuta în mod temeinic pe colectiviști pentru a smulge pămîntului roade tot mai bogate.
FRÎNCU CONSTANTIN corespondent

pînă acum 1000 tone de porumb șiloz.— Am însilozat, de asemenea, buruienile strinse din lanul de porumb, cosituri făcute pe viroage și marginea drumurilor, rogoz. Acum, după o lună de zile, silozul e bine fermentat și am și început să-l dăm la animale. In 6chimb, vom mai însiloza alte 400 tone din colete de sfeclă, coceni tocați, capitule de floarea-soarelui.Primul grajd cu care încep vizita brigadierii, este și primul făcut de colectiva din Davideni. De altfel, aceasta o vede fiecare vizitator.— Nici la noi începutul nu a fost prea ușor, spune președintele. Azi facem grajduri mult mai frumoase, mai încăpătoare.Brigadierii, mulți din gospodării colective înființate în acest an, îi înțeleg foarte bine cuvintele și-l aprobă.într-un capăt al grajdului, cîțiva tauri tineri sînt priviți cu atenție de către brigadieri.— I-am folosit numai la tabăra de vară, cînd a fost nevoie. Altfel, la noi se fac însămînțări artificiale căci ne preocupăm stăruitor de a- meliorarea efectivelor de animale.In grajdul următor, la vacile în lactație, brigadierii-oaspeți cer lămuriri asupra hranei, îngrijirii, producțiilor, calificării îngrijitorilor și multe altele.— A doua hrană a animalului este îngrijirea lui, adică întocmirea unei rații bune, adăpatul la timp, țesălatul, curățenia în grajd. Toți îngrijitorii noștri fac cu pricepere acest lucru, subliniază brigadierul Foca V. Ion care răspunde de acest sector.Oaspeții sînt plăcut impresionați de aspectul exterior al vițeilor pînă la 6 luni, de curățenia care domnește pretutindeni, de explicațiile calificate pe care le primesc de la îngrijitori.— Pînă vom ajunge la realizările lor, avem de muncit serios, își spune părerea Haret Constantin din comuna Blaga, lui Ungureanu Gheor- ghe din Budeștii Romanului.Celălalt îl aprobă și pornesc dis- cutînd în alt grajd nou. Aici, cei 50 de viței contractați cu statul sînt grași, bine îngrijiți.— Cu animalele de muncă eum stați? întreabă brigadierul Chiri ac 
Alexandru din Birsănești.

Fînurile naturale — 
sursă de însemnate venituri

In acest an, la îndrumarea Comitetului regional de partid, Consiliul agricol al regiunii Mureș-Autonomă Maghiară a recomandat gospodăriilor agricole colective să acorde o deosebită atenție asigurării unor cit mai mari cantități de furaje, atît pentru hrănlrea animalelor proprii, cit și pentru a putea valorifica prin cooperația de consum surplusuri importante.Ca urmare a intensificării acțiunii de recoltare a linurilor, a ierburilor de pe flnețele naturale, din păduri, goluri de munte, livezi, margini de drumuri și zone C.F.R. etc., gospodăriile colective din această regiune au reușit să strîngă, să usuce și să clăiască peste 230.000 tone de fîn.Totodată, ele au valorificat prin cooperativele de consum peste 7.368 tone de fin de bună calitate și, din calculele estimative, vor mai putea valorifica încă 25.800 tone de fin.In scopul achiziționării a cit mai mari cantități de fin, au fost organizate consfătuiri la care au luat parte toți președinții și inginerii a- gronomi ai gospodăriilor colective și delegați ai Agevacoop-urilor. Cu acest prilej, gospodăriile colective au fost îndrumate să organizeze in condiții și mai bune ca in anii trecuți acțiunea de stringere a linurilor, astfel incit să realizeze surplusuri olt mai mari pe care să le poată valorifica $1 să obțină astfel venituri bănești.
Din carnetul corespondentului

Munca cultural-artistica 
in raionul Istriaîn comunele și satele raionului Istria, ca urmare a atenției pe care organele și organizațiile de partid o acordă muncii cultural-artistice de masă, au luat ființă numeroase formații artistice și de amatori. în cadrul celor 42 de cămine culturale acestea, desfășoară o bogată activitate. în prezent, în raion există 36 de formații corale, 32 de echipe de dansuri. 37 echipe de teatru, 29 brigăzi artistice de agitație și 5 orchestre. în cadrul acestor formații își ' desfășoară activitatea peste 3.500 de oameni ai muncii, tineri și vîrstnici, din care marea majoritate sînt co- I lectiviști.Pentru o bună desfășurare a mun- j cii cultural-artistice, sfaturile populare, îndrumate permanent de organizațiile de partid, asigură condiții tot mai bune în acest scop. Astfel, au fost dotate căminele culturale cu 1 diferite materiale, printre care, a- cordeoane, costume necesare echipelor de dansuri, pentru formațiile de cor, televizoare etc. Numai în acest an au fost cumpărate pentru căminele culturale 11 televizoare. De asemenea, în luna trecută, în comunele Mlhai Bravu, Lunca și Baba- dag, au luat ființă cinematografe sătești. Pe scenele căminelor culturale brigăzile artistice de agitație, formațiile de cor și de dansuri, echipele de teatru, prezintă în fața colectiviștilor programe artistice atrac-

îi răspunde tot președintele care dovedește o memorie de invidiat.— Avem 49 de atelaje cu cai și cîteva cu boi. De-acum, punem accentul însă pe boii de muncă. De asemenea, avem și două autocamioane și mai cumpărăm unul.La ultimul grajd, încă neterminat, oaspeții admiră fără rezerve construcția mare, trainică, sănătoasă. bine chibzuită, cu spații și la iesle pentru adus furajul.— Fiindcă nu am avut cimentul necesar, am făcut un pavaj de piatră pe mijlocul grajdului și peste el punem bitum. E o soluție, după noi, foarte bună, explică cu convingere președintele. Podul grajdului, care e destul de mare, îl vom folosi ca magazie, pentru furaje.Cineva întreabă care sînt meșterii acestei frumoase construcții. Sa- moilă Ștefan, șeful dulgherilor și Rogin Gheorghe, șeful zidarilor se arată privirilor intimidați de această cinste ce li se face, de laudele pe care Ie primesc.Șurele mari, bine clădite, sînt imediat obiectul unor frumoase aprecieri. La îngrășătoria de porci, vizitatorii află că colectiva a livrat 100 de porci grași. Cineva Întreabă cu ce au fost hrăniți. Președintele le explică oaspeților că atunci eind a fost făcută balanța furajeră s-au asigurat pentru animale furajele și concentratele necesare.— în această problemă nu trebuie mers pe bîjbîite, adaugă el.După ce vizitează și maternitatea, scroafele gestante, brigadierul Spiridon C. Dumitru din Prisecani se adresează președintelui eu o rugăminte: ar putea cumpăra și colectiva lor cîteva scrofițe Landrace, de prăsilă?Președintele îi răspunde că le va vinde eu plăeere. Vizitatorii se reîntorc apoi la sediu, discutînd cu însuflețire cele văzute. Din nou președintele din Davideni are de făcut față unui potop de întrebări: Cite zile-muncă s-au efectuat pînă atunci, cîte sînt planificate? Cît se dă ajutor pentru bătrîni? Cum sînt normați ciobanii? Cît plătesc colectiviștii pentru oile lor pe care le dau la stînă?întrebările sînt multe, amănunțite. Se întreabă pînă și cine dă făina de păpușoi pentru hrana elinilor ciobanilor, și chiar ce con- țigent este președintele gospodăriei.

Pentru cele 7.368 tone fîn valorificat, pînă acum, gospodăriile oolec- tive au realizat un venit de 2.578.800 lei. Gospodăria colectivă din comuna Lăzarea, raionul Gheor- gbeni, de exemplu, a încheiat convenție cu Agevacoop-ul pentru 834 tone de fîn. Ea va obține prin valorificarea acestei cantități un venit bănesc de 291.900 lei.Sînt însă gospodării colective ca cea din Grebeniș, raionul Tg. Mureș, care valorifică și importante cantități de otavă, pentru care primesc cîte 400 lei pentru fiecare tonă. De asemenea, gospodăria colectivă din Sînfciorgiu de Pădure, raionul Tg. Mureș, a valorificat pînă acum 140 tone de fîn, realizînd un venit de 49.000 lei. Mari cantități de fîn au valorificat și gospodăriile colective din Vidrasău, Sînpaul, Ogra și Cipău, raionul Luduș.Exemple ca cele de mai sus dovedesc pe deplin că acordînd o a- tenție tot mai mare strîngerii, uscării și depozitării cu grijă a tuturor cantităților de fîn existente în cuprinsul comunelor lor, gospodăriile colective pot să-și asigure pe de o parte furaje de bună calitate din abundență pentru hrănirea animalelor pe care le cresc, iar pe de altă parte să valorifice prisosul prin cooperativele de consum, realizînd venituri bănești însemnate.
ION DRINCU

tive, cîntă viața nouă, fericită pe care o trăiesc lucrătorii ogoarelor.în prezent, conducerea casei raionale de cultură din Babadag a axat întreaga activitate a formațiilor artistice din cuprinsul raionului, pe sprijinirea campaniei agricole de toamnă, precum și pe întărirea eco- nomico-organizatorică a gospodăriilor colective. în acest scop, în raion, sînt în curs de pregătire peste 20 de programe artistice de agitație, care vor vorbi despre mersul lucrărilor în campania de toamnă, sti- mulîn/i totodată întrecerea care se desfășoară pentru obținerea unor recolte bogate în anul viitor.Merită a fi evidențiată activitatea brigăzii artistice de agitație din cadrul căminului cultural din comuna Fîntînele, care sprijină necontenit muncile agricole- Rezultate asemănătoare obțin și brigăzile artistice de agitație ale căminelor culturale din comunele Mihai Viteazu, Baia și altele.Activitatea cultural-artistică care se desfășoară în raionul Istria, atrage miile de colectiviști să participe în număr mare la o serie de manifestări care au loc la căminele culturale, ca, de pildă : seri culturale închinate fruntașilor, seri de calcul, conferințe etc., acțiuni care se desfășoară cu regularitate și se bucură de mult succes.
CONSTANTIN DOLNICEANU

In curte, la soare, Înconjurat ciorchine de oameni care scriu în caiete, ascultă, întreabă neobosiți, Puiu Constantin răspunde calm, amănunțit. convingător, dovedind o excelentă cunoaștere a gospodăriei colective pe care o conduce de doi ani de zile cu multă pricepere. în- tr-un grup cineva spune cu tîlc: „Un așa președinte ne-ar trebui și nouă".După aproape o oră de întrebări și răspunsuri, un excelent seminar „pe viu", vizitatorii se întrec în aprecieri elogioase, sincere, prietenești față de hărnicia gazdelor din Davideni. Mtinile se string călduros, frățește, de despărțire. Sînt mîmi puternice de plugar, mîini aspre, muncite, vrednice.— Poate v-am făcut oleacă de greutăți cu vizita asta a noastră, se scuză cîțiva oaspeți. Să ne iertați ca niște frați mai mari ce ne sîn- teți.Președintele zîmbește prietenos.— Sînteți bineveniți oricînd la noi. Și dumneavoastră și alții. Acum mergeți sănătoși și să auzim numai de bine....Am lăsat de mult în urmă Da- vldenii. Afară s-a pornit o ploaie repede și deasă. în autobuz discuțiile continuă cu însuflețire. Au fost doar atîtea lucruri noi, interesante de văzut, incit din lumina lor se vor aprinde multe, multe alte pilduitoare realizări.
LUCIAN CURSARU

Aspect de fa schimbai de experiență

CE SA CITIM:„Cum am obținut510 kg carne la 1 ha teren“La gospodăria agricolă de stai Variaș, regiunea Banat, creșterea animalelor ocupă un loc de frunte. Despre acest lucrul mai amănunțit aflăm din broșura „Cum a.m obținut 510 kg carne la 1 hectare teren", apărută în colecția „Din experiența fruntașilor în agricultură", în Editura Agțosilvică.După ce face un scurt istoric al dezvoltării unității respective, autorul broșurii ne prezintă lucruri interesante despre creșterea efectivului de animale, încărcătura la suta de hectare, precum și desprh " producția animalieră: carne-lapte.

Lucrarea mal prezintă aspecte did experiența acestei gospodării la îngrijirea și furajarea rațională. în creșterea porcilor, grija care se a- cordă sectorului porcin de reproducție și aspecte despre organizarea’ taberelor de vară pentru porcine și taurine. De reținut sînt și amănuntele prezentate în broșură în legătură cu permanentizarea și pregătirea lucrătorilor din sectorul zootehnic șl a asigurării bazei furajere. Broșura este de un real folos nu numai gospodăriilor agricole de stat eu puternice sectoare zootehnice ci și gospodăriilor colective care își dezvoltă creșterea animalelor.---------........................—„Cum putem mări producția de ouă“ în Editura Agrosilvică a apărut de curînd broșura „Cum putem mări producția de ouă", scrisă de S. Stol- ceseu. în această broșură autorul ne vorbește pe larg despre toate lucrările care se execută în crescătoriile de păsări în vederea măririi producției de ouă la găini. Astfel aflăm despre aprecierea și alegerea! păsărilor ouătoare, despre rasele dai găini și formarea loturilor de păsări. De asemenea, sînt prezentate amănunte legate de întreținerea păsărilor ouătoare, se dau indicații despre construirea adăposturilor, si cotețelor mobile, a halelor de ouat

etc. Amănunte interesante sînt arătate și în legătură cu hrănirea păsărilor și a întocmirii rațiilor, despre felul cum trebuie administratei furajele etc. ( .în broșură se dau sumar și cîtev? exemple de gospodării agricole dei stat și gospodării agricole colectiva care obțin rezultate bune în creșterea păsărilor. Credem însă că a- ceastă broșură ar fi fost mult mai folositoare dacă prezenta mai pe larg, mai convingător, aspecte din munca unor gospodării agricole de stat și colective cu o bună experiență în creșterea păsărilor și în obținerea de producții mari de ouă.



Aspect de muncă la ferma de vaci -a gospodăriei colective din comuna Plevna, raionul Lehliu, regiunea București

Corespondenții ne scriu despre
Lucrări de toamnă

în gospodăriile colective
Ne aflăm în plin sezon de toamnă. Lucrările agricole sînt multe și variate. Peste tot colectiviștii lucrează cu hărnicie. Iată cîteva aspecte din această rodnică activitate a membrilor gospodăriilor colective.

Au terminat recoltatul floriluoareluiMembrii gospodăriei agricole colective „Scînteia", raionul Slobozia, regiunea București, au recoltat floarea-soarelui de pe cele 300 de hectare cultivate anul acesta. Cultura a fost bine întreținută, executîndu-i-se 4 praștie manuale și 4 mecanice. Rezultatele se văd acum. Colectiviștii au obținut, în medie. 1.900 kg. la hectar, față de 1.650 kg. cît a fost planificat. Treieratul capitalelor de floarea-soarelui s-a efectuat cu combina. Gospodăria a predat statului pe bază

de contract cantitatea de 571 tone sămință de floarea-soarelui — cu 123 tone peste cantitatea prevăzută ta contractLa executarea acestor lucrări s-au evidențiat mecanizatorii Diaconu Ion, Chiru Nicolae, Roibu Gh., precum și colectiviștii din brigăzile a m-a și a IV-a de cîmp. conduse de tovarășii Petrescu Ion și Petrescu Marinache.
JAN IONESCU I

Construcțiile sînt pe terminate

La G. A. C. Duda-lafl

izvorul principal al
cu statul —

veniturilor bănești

Rezultate cu care ne tnîndrintMuncitorii noștri din cadrul fermei de porcine a gospodăriei de stat Sîn- crai de Mureș au obținut pînă acum rezultate cu care intr-adevăr se pot mîndri. în 1961, gospodăria a realizat un beneficiu de 410.000 lei numai de pe urma purceilor obținuți de la cele 150 de scroafe fătătoare.Anul acesta, numărul scroafelor din brigada de care răspund a fost sporii la 264 capete. Față de planul de 17 purcei ce trebuie obținuți la 
2 fătări, noi am obținut pină acum

17,5 capete. Trebuie să că jumătate din numărul din brigadă stnt numai eu tătare în acest an. Numai

Treabă de buni 
gospodari

tn primăvara acestui an, printre 
problemele trecute pe ordinea de zi 
a adunării generale a membrilor 
gospodăriei colective din Darabani 
figura și aceea a repartizării de co
lectiviști care să lucreze in sectorul 
zootehnic al gospodăriei. Comuniștii 
și-au spus și de data aceasta cuvin- 
tul. Ei au arătat colectiviștilor ca 
tn acest sector este nevoie de oa
meni priceputi, cu dragoste de ani
male și care tin la cinstea și mân
dria de buni gospodari. Nimic de 
Zis, încă din 1954 lucrau aici doi 
colectiviști foarte pricepuți, tovarășii 
Const. V. Cliveț și Dumitru L. Bab- 
liuc; dar între timp, fermele de oi 
au crescut ceea ce a făcut necesar 
ca aici să lucreze încă doi colecti
viști. Comuniștii s-au gîndit că a- 
cești doi tovarăși să fie tinerii 
Hladii V. Vasile și Hapliuc Gh. Ion, 
car# sînt harnici și pricepuți tn 
munca cu animalele. Tinerii au pri- 
mit cu multă bucurie încrederea 
acordată de către colectiviști și au pornit la lucru.

Acum la ferma de oi lucrează un 
colectiv format din 4 ciobani. Ani
malele sînt bine îngrijite, hrănite 
în mod rațional, în saivan se păs
trează curățenie exemplară. Ca re
zultat, de la animale s-au obținut 
produși de înaltă valoare zooteh
nică. Mieluțele au fost oprite pentru 
mărirea turmei.

In planul de producție s-a stabilit 
ca producția pe cap de oaie să fie 
de 55 litri lapte, ceea ce însumează 
o producție globală de 17 985 litri. 
In primele 8 luni ale anului, cio
banii gospodăriei au obținut deja 
17 800 litri lapte, iar pînă la sfîr
șitul toamnei producția de lapte pe 
cap de oaie va fi cu mult depășită.

CONST. BARBACARU corespondent

fa medie arăt însă scroafelor o singură fa primele 15 zile ale lunii septembrie, s-au obținut de la 37 de scroafe, 373 de purcei, adică 10 purcei de la fiecare scroafă, In planificat.La 60 de zile, ca în bune condiții a ajung in medie la 17 kg. Pînă la mijlocul lunii septembrie, G.A.S. Sin- crai a livrat gospodăriilor colective din regiune 320 de scrofițe de prăsilă, iar pînă la sfîrșitul anului va livra 300 — gospodăriilor de din regiunea Dobrogea.Deosebit de cele 264 scroafe toare, in brigada noastră se cresc în prezent și 760 de grăsuni. La vîrsta de 4 luni ei sînt livrați îngrășătorii- lor de la alte gospodăriL Fată de planul de creștere zilnic tn greutate de 280 grame, In medie, la această categorie obținem o creștere medie zilnică tn greutate de 300 de grame.Explicația succeselor noastre, constă (tn afara urmăririi executării montei scroafelor 1a vreme) ta Îngrijirea exemplară a scroafelor, purceilor șl tineretului și ta furajarea lor potrivit indicațiilor primite din partea inginerului zootehnist. In primele 2 luni scroafelor gestante ta timpul verii li se dă zilnic Ia discreție lucernă verde, 1a pășune, cite 1 kg de șroturi de floarea-soarelui, 1 kg de tărtțe de porumb și 2 litri de zer. în lunile a 3.a și a 4-a, scroafelor gestante 11 se dă aceeași rație — tn plus adăugtndn-U-se 1 kg da orz măcinat, zilnic.Scroafele lactante primesc ta rația zilnică cite 2 kg ovăz măcinat, 1 kg orz, 1 kg șroturi de floarea-soarelui. 1 kg tărtțe de grlu, lucernă verde la discreție și ette 2 litri lapte tras.Dintre îngrijitorii de scroafe cele mai frumoase realizări au fost obți-

loc de 8,5 cît eurmare a creșterii purceilor, aceștia
mai statftti-

nute atît în 1961 cît și în primele 8 luni ale acestui an, de către tov. Iosif Feher. Acesta a obținut în 1962 — 411 purcei (cu 36 purcei peste pta. nul lui de producție). în prezent, el crește 249 purcei obținuți de Ia 24 de scroafe (cu o prolificitate de peste 10 purcei la o singură fătare).Un alt fruntaș al brigăzii este și comunistul Elizer Șipoș, care crește 300 de purcei de la 2—4 luni (față de 150 capete cît prevede norma). Ca urmare a grijii pentru înlăturarea risipei de furaje, el obține un spor mediu de 300 grame zilnic, cu numai 4,7 U.N. în loc de 5,2 U.N. ctt slut planificate.Ca urmare a ținerii eu reguteritete ■ consfătuirilor de producție, a antrenăm tuturor îngrijitorilor tn întrecerea socialistă și a stimulării lor morale șl materiale, ei sînt mobilizați să lupte cu însuflețire pentru rezultate din ce In ce mai bene. A devenit o obișnuință pentru cri 7 îngrijitori de scroafe, de pildă, să asiste la fătări chiar in timpul nopți-. St să nu-i lase singuri numai pe Îngrijitori de schimb. în acest fel In ulttmrie șase luni pierderile de purcei ta naș. tere au fost reduse aproape ta zero. De asemenea, îngrijitorii de tineret aplică de cîteva luni furajarea purceilor și ta miezul nopții nepreeupe- țlndu-și timpul șl eforturile, tocmai pentru a realiza sporuri de creștere ctt mai însemnate.Nu e de mirare ei unit îngrijitori de-ai noștri, cum e de pildă, tor. Iosif Feher. ciștigă In medie ette 1.366 Iei lunar, că șl-au ridicat mult nivelul de trai material șt cultural, ti că tind să obțină realizăn tot «rit de frumoase ca te fermele fruntașe pe tară din gospodăriile de stat.IOAN LUCACT brigadier la ferma de porcine a gospodăriei agr.cole de »tat Stacrai de Mureș, regiunea Mureș-AutonomA Maghiară
Preocupări în sectorul 

zootehnic

j< /

I

In tlnăra gospodărie agricolă 
colectivă „Drumul Belșugului" din 
comuna Țintea, raionul Clmpina. 
se acordă o deosebită Importantă 
terminării la timp a construcții
lor planificate. Zilele trecute, 
brigada de constructori a ridicat 
acoperișul la încă un grafd 
100 capete bovine. La
grajd urmează ca pini la da'a 
de 1 octombrie să se 
amenajările interioare 
buri, canale de scurgere și plat, 
formele de bălegar.

Tot In anul acesta, harnicii

>2

*fe

execute jgheo-
Peste 120 hectare

Zilele trecute am făcut « vizită în sectorul zootehnic al gospodăriei agricole colective din comuna Boian, raionul Turda. Peste tot se lucrează cu multă hărnicie. Roadele acestei activități se văd și în faptul că pentru asigurarea animalelor cu hrană în timpul iernii, colectiviștii au însilozat pînă acum peste 100 vagoane de porumb siloz.Acțiunea de însilozare continuă. In acest scop s-au alcătuit două echipe care lucrează la însilozatul furajelor cu cele două tocători mecanice.Nici construirea adăposturilor nu a fost neglijată. De curînd au fost date în folosință o puiemiță și o îngrășătoris de porci, iar la crescătoria de porci colectiviștii făceau ultimele lucrări de finisare.

Problema obținerii unei producții ctt mai mari de lapte preocupă Îndeaproape pe lucrătorii din sectorul zootehnic al gospodăriei colective din Boian.— îngrijind bine animalele și a»i- gurindu-le o hrană rațională șl la timp, am obținut producții mari de lapte — mi-a spus Ingrijitorul- mulgător fruntaș Dumitru Munteanu. Anul trecut, de pildă, am obținut o producție medie de lapte de 2 822 litri pe cap de vacă furajată. Iar ta acest an, angajamentul meu, pe care l-am și Îndeplinit, a fost si realizez 3 000 de litri lapte pe cap do vacă furajată. De la vaci ca Viola, Florica, Cătana și al* fele, obțin zilnic cite 20 do litri lapte.
A RADU

u
Ne aflăm cu aparatul de fotografiat la raboratul regional pentru controlul semințelor din București. Tehnician» Iulia Huștiu și laboranta Bra- dea Eugenia fac analize de 

laborator
A

Este bine cu» noscută importanța pe care o au mica mecanizare și inovațiile în procesul de producție și rolul a- cestora în ridicarea productivității muncii și reducerii prețului de cost. De aceea, colectivul uzinei noastre și-a îndreptat atenția și asupra acestei probleme.Se știe că în cadrul unei uzine de reparații se manipulează numeroase ansamble și motor și tractor, grele, care fac ca muncitorilor să fie Pentru a veni în torilor care transportă întreprinderii asemenea piese,

vîndă 980 de hectolitri de lapte da vacă, 7.000 kg de brînză, 4.600 kg de lînă, 27 de tone de came, 6.228 de păsări și 62.000 de ouă. Dacă a- nul trecut, gospodăria colectivă din Duda a vîndut statului pe bază de contract, produse în valoare de 1.823.000 lei, ta acest an valoarea produselor contractate este de a- proape 3.000.000 lei, 1.868.550 de lei provenind din sectorul vegetal și a- proape 800.120 de lei din fermele de animale.La sfîrșitul semestrului I — spunea tov. Pricop Ion, președintele gospodăriei — am analizat felul în. care gospodăria noastră se achită de obligațiile contractuale. Cu a- ceastă ocazie consiliul gospodăriei a consultat adunarea generală dacă este cazul să fie suplimentat contractul încheiat. Colectiviștii din Duda au hotărît în adunarea generală să suplimenteze contractul cu 50 de tone de grîu și cu o mare parte din cantitatea de porumb care va fi obținută peste plan. De asemenea gospodăria va livra peste plan un număr de tăurași. în aceste Condiții colectiviștii din Duda vor realiza venituri bănești peste cele planificate și vor aloca importante sume de bani la fondul de bază.

Gospodăria agricolă colectivă din comuna Duda, raionul Huși, a intrat ta al treilea an d'e activitate. Sub îndrumarea organizației de partid, ea a înregistrat rezultate îmbucurătoare. în prezent sectorul taurin are peste 550 de capete din care 106 vaci, numărul porcinelor a ajuns la 319, al ovinelor la 2.460. iar al păsărilor la 2.116 capete din care 743 păsări matcă. Așadar, în acești trei ani, alături de sectorul culturilor de cîmp, a apărut și s-a consolidat o nouă ramură de producție — creșterea animalelor.Preocupat de problema obținerii unor cît mai mari venituri bănești, consiliul gospodăriei a contractat ta fiecare an cu statul cantități sporite oe produse vegetale și animaliere. astfel că, contractările cu statul au devenit principalul izvor de venituri bănești al gospodăriei colective din Duda.La începutul acestui an, consiliul gospodăriei a discutat cu colectiviștii planul de producție și tot atunci au fost fixate și cantitățile de produse ce urmau să fie vîndute statului pe bază de contract: 135 de tone de grîu. 50 de tone de porumb boabe. 171 ae tone de floarea-soarelui, 16 tone de in pentru ulei, 20 de tone de tutun. 50 de tone de struguri și altele. De asemenea colectiviștii din Duda au hotărît. să/
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Fondul de baza
în continuă creștereGospodăria agricolă colectivă „Ana Ipătescu*1 din comuna Cuza-Vodă, raionul Medgidia, numără 12 ani de activitate. Este o gospodărie bogată, puternică, eu multe ramuri de producție care ii asigură obținerea de mari venituri.La temelia succeselor obținute de gospodărie stă grija pe care colectiviștii au acordat-o dezvoltării continue a fondului de bază. La sfîrșitul anului 1961, bunăoară acesta se ridica la aproape 4.000.900 de lei, ceea ce reprezintă peste 120.000 de lei la 106 de hectare teren. în acest an colectiviștii și-au propus să realizeze un venit bănesc de 5.340.844 de lei; din aceștia an prevăzut să repartizeze pentru dezvoltarea fondului de bază 649.000 de lei. Fondul indivizibil raportat la 100 hectare de teren va ajunge astfel Ia 150.000 de lei.Se știe că privit pe componente, fondul de bază al gospodăriei colective cuprinde mai multe surse de formare. Trei din acestea au o importanță deosebită. Iată cit reprezintă ia gospodăria colectivă „Ana Ipătescu* aceste trei surse : reținerile din veniturile în natură și în bani — 1.178.801 lei; valoarea pră- silei și creșterea în greutate a animalelor — 1.659.050 lei ; ia construcții, plantații- gospodăresc și amenajări 897.985 leiExperiența acumulată precum și exemplul go colective fruntașe au dovedit col“c<i- viștilor din Cuza-Vodă eă sporirea eMttaaâ a arătatul obștesc, dezvoltarea ramurilor de producție pentru care există condiții prielnice, și in primul rind a ramurilor principale, tegrutata calea sigură pentru întărirea gospodăriei colective. Pentru a putea abține aa de aa cantități sporite de produse, colectiviștii. îndrumași de orgatiizația de partid, acordă o atenție deosebita aplicării celor mai înaintate metode agrotehnice, foi«rirti raționale a terenului- bunei tagrIBii a animalelor.Cu malta grijă ae preocupă co- lecCivișta de dezvoltarea producției vegetale și ia primul rind a eeici livre. Ia acest an. de exemplu- ■d după toate regulile agroteh- ei aa dobîndit de pe cele 1.096hectare cultivate eu gria o producție medie de 1.856 kg griu la hectar, producții frumoase obținind și de la celelalte culturi. Acest lucru a dat posibilitate gospodăriei să valorifice, pe bază de contracte cu statul, mari cantități de cereale igriu. porumb) și sfeclă de zahăr, floarea-
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soarelui, in și altele și să obțină venituri bănești importante, necesare dezvoltării avuției obștești și creșterii veniturilor colectiviștilor.Sectorul zootehnic este o ramură de producție principală care aduce, de asemenea, gospodăriei venituri mari și permanente în tot cursul anului, o sursă care asigură continua sporire a fondului de bază. In prezent fermele de animale ale gospodăriei colective cuprind 620 de taurine, din care 178 de vaci, 746 porcine, 117 juninci, peste 3.000 de oi etc. De la aceste animale colectiviștii obțin, datorită bunei îngrijiri și hrăniri, producții bune. Aceasta se reflectă și în faptul că din valorificarea produselor zootehnice, gospodăria a dobîndit numai în primul semestru al anului in curs suma 240.800 lei.Folosind condițiile favorabile care dispune gospodăria — sursă apă pentru irigare — colectiviștii preocupă și de cultura legumelor zarzavaturilor, care ocupă o suprafață de 40 de hectare. Această ramură de producție a necesitat numeroase investiții pentru răsadnițe, amenajări și utilaj pentru irigat. Investițiile făcute în acest sector s au întors înzecit în casa gospodăriei. Rezultate frumoase au obținut colectiviștii și de pe cele 70 hectare cu viță de vie. Din valorificarea strugurilor recoltați pînă mai zilele trecute, gospodăria realizase un venit bănesc de 1.090.000 de lei.Obținerea de producții mari și valorificarea, pe bază de contracte cu statul, a unor cantități sporite de produse, au dus și duc, după cum se vede, la obținerea de venituri bănești importante menite să asigure creșterea fondului de bază, dezvoltarea avuției obștești Pînă în prezent, colectiviștii au repartizat deja la fondul de bază 470.000 de lei, din cei 640 000 lei planificați a se aloca anul acesta.Creșterea avutului obștesc, alocarea an de an a unor sume tot mai mari la fondul de bază au dus nemijlocit la sporirea veniturilor gospodărești Ia întărirea puterii ei economice și, pe această cale, la ridicarea bunăstării colectiviștilor. Valoarea zilei-muncă a crescut an de an. în anul acesta, de exemplu, s-a prevăzut ca valoarea zilei-muncă să reprezinte 39 de lei. Pînă acum gospodăria a repartizat colectiviștilor patru avansuri bănești.

dedede«58și

Ing. ADELA CUMPANAȘU
La gospodărie de stat Breasta, regiunea Oltenia, au fost recoltate pînă acum peste 7.666 kg. de mere. In fotografie: O parte din brigada a 7ta condusă de Teodor Glib la recoltat

Extinderea culturii soiurilor
pentru struguri de masâ

(Urmare din pag. 1)

Mica mecanizare și inovațiile
în sprijinul producțieicontrolor de calitate și ing.

subansamble de voluminoase și efortul fizic al destul de mare, ajutorul muncita incinta, > s-astudiat problema mecanizării operației, găsindu-se și soluțiile cuvenite. De exemplu, pentru transportul motoarelor de pe platforma de parcare, transportul ansamblelor și al subansamblelor de la tractoare, precum și al altor piese grele, noi am adaptat un ridicător hidraulic de la tractorul universal, montîndu-1 pe tractorul nostru rutier. Astfel, un motor care cîntărește circa 800 kg este ridicat cu acest dispozitiv ta circa 10 secunde, după care apoi este transportat mecanic, muncitorul fiind scutit de orice efort fizic. Un mare merit în realizarea acestui dispozitiv îl au comuniștii Lemeny Gri

gore,Miiller Alexandru, șeful serviciului tehnic.Pentru manipularea motoarelor și a punților din spate ale tractoarelor K.D. și universal, s-a instalat în hala de montaj un pod rulant care, de asemenea, ușurează foarte mult munca oamenilor. Lucrarea a fost efectuată din fondurile afectate uzinei la capitolul „mica mecanizare'.Tot pentru ușurarea efortului fizic al muncitorilor, cărucioarele de transporturi au fost renovate, mon- tîndu-li-se roți cu cauciuc plin, iar bucșele au fost înlocuite cu rulmenți.în preocuparea noastră de a me- caniza operațiile grele și cu un volum mare de lucru din procesul de producție, noi am trecut la introducerea la fiecare post a unor scule și dispozitive cu ajutorul cărora munca a fost mult ușurată. De e- xemplu, operația de finisare a găurii bolțului de piston de la tractorul S—80, care înainte se făcea destul de greu pe o mașină de alezat, acum, datorită aplicării unui dispozitiv de centrare la mașina de a-«

lezat biele, se execută cu o mare precizie, redueîndu-se totodată manopera de peste 10 ori. Dispozitivul — o inovație importantă — a fost conceput Francisc,O altă varășilor ka Francisc este scos dopuri din motorului de tractor.De mare ajutor este și faptul am introdus în procesul de producție un dispozitiv de rodat punți universal și K.D. Dispozitivul permite efectuarea unui control riguros a jocurilor de montaj, eliminarea u- nor neetanșeități și o reglare precisă a sistemului de transmisie finală, înainte de a se monta complet tractorul.De menționat că la noi în uzină se acordă o mare atenție ta direcția înlocuirii unor metale neferoase cu materiale plastice, îndeosebi la fabricarea diferitelor utilaje necesare mecanizării operațiilor grele din zootehnie. Astfel, s-a executat o presă de injecție pentru materiale plastice, cu ajutorul căreia experi-

de comunistul Koczka maistru, inovație Lemeny folositoare a to- Grigore și Kocz- dispozitivul arborele cotit de alcă
con- cos- eco- ceea

mentăm diferite piese de la agregatul de muls pe care îl producem. Pînă în prezent s-a trimis la stațiunea de încercare și omologare a mașinilor agricole un număr de 5 repere, care aduc o economie de circa 2.000 lei per aparat. De exemplu, un pahar de muls din alamă costă 22,72 lei. Aceeași piesă fecționată din material plastic, tă numai 2,70 lei, aducînd o nomie pe bucată de 20,02 lei,ce înseamnă la un agregat de muls o economie de 800 lei. în afară de piesele enumerate mai sus, sînt gata pentru a fi trimise la încercări alte cîteva repere cum sînt: robineti simpli și dubli pentru vid și altele.Lucrătorii uzinei noastre se mîn- dresc, pe drept cuvînt, cu inovatorii care se preocupă în permanență să introducă noul în procesul de producție, să ușureze munca, să facă viata în uzină să fie mai plăcută și mai ușoară. Aplicarea inovațiilor și a micii mecanizări în procesul de producție a contribuit ca pe semestrul I al acestui an, productivitatea muncii pe cap de salariat să fie depășită cu 2,08 la sută.
Ing. EMIL MOLDOVAN director al Uzinei de reparații din Timișoara

time a strugurilor proaspeți peste iarnă făr* prejudicierea calității.în scopul atingerii acestor obiective s-a hotărît ea și in acest an să se organise» concursuri de struguri de masă.Stațiune* experimentală viticclă Miniș, eu sprijinul Institutului a- gronomie Timișoara, al gospodăriilor agricole de tat și colective din regiune, îndrumate de Consiliul agricol regional, a organizat în acest an cel de al II-lca concurs de struguri de masă al regiuni! Banat. Concursul a avut loc tn orașul Timișoara, in zilele de 17 și 18 septembrie Ia Institutul agronomic. Au fost prezentate un n-măr de 46 probe de struguri de masă aparți- nînd principalelor unități producătoare cum sint gospodăriile d stat din Gearmata, Aradul Nou, Buziaș, Recaș, Bencec, Barațca. șiria. gospo dariile colective din Miniș Păulis Cuvin și Stațiunea experimentală viticolă Miniș etc. Probele prezentate au scos în evidență un sortiment bogat, alcătuit din soiurile Regina viilor, Chasselas dore, Chasselas roz, Chasselas musque, Chasseias Napoleon, Regina Elisabeta. Frumoasa de Csegled, Afuz-Ali, Coarnă neagră și Coarnă albă, Muscat de Hamburg și Cinsaut.S-au remarcat soiurile Chasselas dore, Chasselas roz, Cinsaut și Mus cat de Hamburg socotite ca cele mai răspîndite în regiune. Au primit medalii de aur 18 probe, de argint 23 probe, și de bronz 5 probe.

Majoritatea probelor prezentate la concurs au fost reprezentative, o- mogene, echilibrate in zahăr și aciditate, cu gust plăcut. Cei mai frumoși struguri au fost prezentați de unitățile situate în masivul viticol Lipova-Pîncota și cele din jurul orașelor Arad și Timișoara. S-au remarcat de asemenea ca soiuri valoroase cu însușiri alese și Afuz-Ali, Cinsaut Și Coarnă neagră.Rezultatele acestui concurs trebuie să constituie un îndrumar pentru u- nitățile care vor executa plantații noi, în privința fixării sortimentului cel mai potrivit.Concursul de struguri de masă a constituit un mijloc prețios nu numai pentru popularizarea acțiunii de extindere a acestei culturi, dar și pentru îmbunătățirea raionării soiurilor de masă în regiunea Banat. El a pus în evidență potențialul podgoriilor bănățene și valoarea soiurilor ta raport ctt agrotehnica actuală a acestora.Cu ocazia celui de al Il-lea concurs de struguri de masă, s-a organizat o frumoasă expoziție la care au participat reprezentanții unităților producătoare din regiune, organele de partid ți de stat, grupuri de studenți și cadre numeros public din orașul Timișoara. Concursul și didactice și unexpoziția de struguri de masă au constituit o bază documentară pentru unitățile socialiste din de refacere a și extinderea guri de masă.
regiune, în acțiunea patrimoniului viticol suprafețelor de stru-



13 ani de la proclamarea 
Republicii Populare Chineze

Din Uniunea Sovietica

Satul Matveevka
Piese de scbimb și materiale 

In cantități suficiente
Ieri, 1 octombrie, s-au împlinit 13 ani de la proclamarea Republicii Populare Chineze.Pornind la luptă pe drumul luminat de victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, poporul chinez, sub conducerea Partidului Comunist Chinez, a încununat revoluția sa populară cu constituirea R. P. Chineze, eveniment de o deosebită însemnătate în istoria poporului chinez și a întregii mișcări comuniste internaționale. Revoluția populară din China a dat o lovitură zdrobitoare pozițiilor imperialismului în Asia, a contribuit considerabil la schimbarea raportului de forțe pe plan mondial în favoarea socialismului, a dat un puternic avînt mișcării de eliberare națională din țările coloniale și dependente.In anii de la cucerirea puterii de către oamenii muncii, de la instaurarea și dezvoltarea regimului democrat-popular, poporul chinez, sub conducerea Partidului Comunist Chinez, a desfășurat o vastă muncă constructivă pentru făurirea vieții noi. El învinge cu succes înapoierea economică lăsată moștenire de imperialism și feudalism, obține succese remarcabile în opera de construire a socialismului. în orașele și satele R. P. Chineze, relațiile de producție socialiste au devenit dominante. Pe drept cuvînt poporul chinez se mîn- drește cu roadele muncii sale, oglindite în construirea a zeci de mari întreprinderi, în noile ramuri ale industriei — a construcției de mașini, de automobile, tractoare și avioane, radiotehnică, chimică, navală și altele. In anii puterii populare, cultura națională și arta, știința și învățămîn- tul au cunoscut și cunosc un avînt continuu, înregistrîndu-se succese de seamă. Poporul chinez și-a îmbunătățit în același timp condițiile de trai față de perioada de dinaintea eliberării.înfăptuirile R. P. Chineze, ca și ale celorlalte țări socialiste, constituie o dovadă grăitoare a avantajelor relațiilor de colaborare și într-ajutorare tovărășească dintre țările lagărului socialist, în cadrul cărora ajutorul internaționalist al marii Uniuni Sovietice are un rol deosebit de important.Umple de mîndrie sufletul oricărui om cinstit faptul că popoarele marii familii a țărilor socialiste înaintează cot la cot spre cele mal înalte cuhni ale progresului, pe calea luminoasă 

a socialismului și comunismului. Ele
Dificultățile agriculturii Argentinei

sînt tot mai mari
După cum ne arată știrile care so

sesc din Argentina, în această țară 
de pe continentul sud-american 
certurile dintre diversele grupuri 
militare desfășurate cu o violență 
încă nestinsă sub privirile neputin
cioase ale președintelui Guido, care 
ți-a pierdut de mult autoritatea ne
cesară, au agravat criza politică prin pare trece această țară.

Dar nu numai în arena politică a 
țării domnește haosul și instabilita
tea. Agricultura țării — principala 
ramură a economiei Argentinei — 
cunoaște un serios declin în ultimii 
10 ani. Și fiindcă produsele agricole 
reprezintă 96 la sută din valoarea 
întregului export al țării, declinul 
agriculturii argentiniene se răsfrîn- 
ge asupra situației economice gene
rale a țării, exercită o influență ho- 
tărîtoare asupra industriei, finanțe
lor și a nivelului de trai al popu
lației.

Agricultura Argentinei este carac
terizată prin concentrarea pămîntu- 
lui în mîinile unui grup restrîns de 
mari proprietari funciari. Marea 
masă a țărănimii suferă de lipsă de 
pămînt sau are pămînt puțin. Da
tele oferite de recensământul agricol 
din anul 1952 arată că 74,8 la sută din întreaga suprafață este acapa
rată de 5,4 la sută gospodării moși
erești, gospodării capitaliste mari, 
societăți pe acțiuni interne sau stră
ine, care au cel puțin peste 1.000 
hectare de pămînt fiecare. In Ar
gentina, ca și în alte țări capitaliste, 
procesul de concentrare a pămîntu- 
lui tn mîinile marilor moșieri este 
deosebit de puternic. Astfel în pro
vincia Buenos Aires familia Unsue 
stipînește 500.000 hectare de pămînt, 
familia 'Ancioren — 200.000 hectare. 

întăresc necontenit, pe baza învățăturii marxist-leniniste, unitatea și coeziunea partidelor comuniste și mun. citorești, a puternicului lagăr socialist — izvorul principal al forței și invincibilității fiecărei țări socialiste, în ochii oamenilor iubitori de pace de pe întreg globul pămîntesc apare limpede că lagărul socialist constituie reazimul de nădejde al păcii, care poate fi menținută și consolidată prin acțiunea unită a tuturor forțelor păcii. Statele socialiste promovează consecvent politica leninistă de coexistență pașnică, luptă neobosit pentru zădărnicirea uneltirilor cercurilor imperialiste agresive, pen, tru rezolvarea pașnică a problemelor internaționale litigioase. La această luptă care privește soarta întregii o- meniri, R. P. Chineză își aduce contribuția sa. Pe linia politicii sale de pace, R. P. Chineză a participat activ la conierința de la Geneva din anul 1954 pentru Indochina ; și-a adus a- portui la soluționarea cu succes, pe calea tratativelor, a problemei lao- țiene in cadrul conferinței din 1961. 62. De asemenea, R. P. Chineză a încheiat acorduri de prietenie și pacte de neagresiune cu o serie de state din Asia și Africa.Republica Populară Chineză, alături de celelalte țări socialiste, sprijină programul sovietic de dezarmare generală și totală, propunerile U.R.S.S. și R. D. Germane pentru lichidarea rămășițelor celui de-a! doilea război mondial, prin încheierea Tratatului 

Un grup de artiști amatori de la o mină din regiunea Honan, repetând un cîntec dedioat fruntașilor în producție.

familia Prader — 236.000 hectare, 
familia Dugan — 170.000 hectare. 
Asemenea proprietăți uriașe întâlnim și în celelalte provincii ale țării.Printre marii latifundiari se nu
mără mulți străini. Societăților en
gleze le aparțin 560 din marile gos
podării de cite 50.000, 100.000, 200.000 
precum și de un milion hectare fie
care, iar societatea americană „Co
ney" stăpînește nu mai puțin de 
1.923.000 hectare.

Un tablou asemănător îl întîlnim și în ceea ce privește creșterea vitelor, care este concentrată în mîi
nile unui număr mic de crescă
tori de vite. Marile gospodării, în 
majoritatea cazurilor, sînt stațiuni 
zootehnice care aparțin moșierilor.

In Argentina, proprietarii funci
ari care dau pământul în arendă pre
feră să aibă de-a face cu arendași 
mari, mai puțin numeroși. Din 
această cauză, țăranii care aren
dează din nevoie mici suprafețe sînt 
obligați să recurgă la intermediari, 
ceea ce intensifică exploatarea lor.

Învoielile de arendă au pentru 
majoritatea țăranilor arendași un ca
racter înrobitor. In învoielile de a- 
rendă care cuprind numeroase obli
gații, țăranul arendaș este obligat să 
semene numai acele culturi care i le impune proprietarul, iar dacă 
produsele obținute se vor bucura de 
căutare mai intensă pe piață va plă
ti o sumă suplimentară peste aren
dă. De asemenea i se interzice să 
crească vite, acesta fiind un privile
giu al proprietarilor, dar este obligat 
să semene în mod gratuit lucernă 
pentru vitele acestora. învoielile 
cuprind și alte numeroase condiții 
apăsătoare. 

de pace german și transformarea, pe această bază, a Berlinului occidental într-un oraș liber și demilitarizat. R. P. Chineză militează pentru lichidarea definitivă a colonialismului.împreună cu celelalte țări socialiste, cu toate forțele păcii și progre. sulul din întreaga lume, R. P. Romînă condamnă cu hotărire ocuparea ile. gală a Taivanuiui de către forțele armate ale S.U.A. și sprijină pe de- j plin eiorturile poporului chinez pen- ' tru eliberarea acestui străvechi te- 1 ritoriu chinez. Țara noastră se pro- j nunță cu fermitate pentru restabilirea drepturilor legitime ale R. P. Chinese la Organizația Națiunilor Unite.Prieteni sinceri ai poporului chinez, oamenii muncii din țara noastră se bucură de fiecare succes pe care muncitorii, țăranii și intelectualii din R. P. Chineză îl obțin în construcția socialistă. Poporul romîn este încredințat că dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre R. P. Romînă și R. P. Chineză va contribui la continua întărire a unității lagărului socialist și a tuturor forțelor care luptă pentru înlăturarea pericolului de război, pentru victoria cauzei păcii și socialismului.La marea sărbătoare națională a R. P. Chineze, poporul romîn feli. cită cu căldură poporul frate chinez, dorindu-i noi succese în munca și lupta pentru făurirea vieții noi, pentru înflorirea R. P. Chineze.

Țăranii proprietari care se ocupă în general cu agricultura au condi
ții economice extrem de grele. Chel
tuielile lor pentru a produce un 
chintal de grîu au crescut în anii 1958—1959 de 3,6 ori, în timp ce ve
niturile provenite din vînzare numai 
de 2 ori. Mulți dintre țăranii-propri- 
etari nu-și pot asigura nici măcar 
cele necesare existenței în cadrul 
gospodăriilor lor.

In ultimii ani în Argentina scad 
considerabil suprafețele cultivate. 
Au scăzut cu 3,1 milioane hectare 
suprafețele cultivate cu cereale și 
plante oleaginoase. în anul 1959, nu
mărul de vite mari cornute era mai 
mic, față de anul 1956, cu 6,9 mili
oane. A scăzut, de asemenea, numă
rul de porci cu o jumătate de mili
on, iar cel al oilor cu 7 milioane.

Declinul agriculturii duce la sără
cirea continuă a proletariatului 
agricol și a țăranilor, care sînt nevo- 
iți să părăsească satul și să plece la 
oraș, în căutare de lucru. Despre de
căderea agricul.turii țării vorbește și 
folosirea nerațională și incompletă a 
pămîntului, slaba folosire a îngră
șămintelor minerale, ca și procesul 
de erodare care se răspîndește re
pede și cuprinde cele mai fertile te
renuri din țară.

Greutățile pe care le întîmpină la 
export produsele agricole argenti
niene, după cel de-al doilea război 
mondial, sînt legate în mare măsură 
și de pierderea piețelor de desfacere, 
a insuficienței vaselor comerciale, și mai ales din cauza politicii S.U.A. 
îndreptată spre desfacerea „exce
dentelor" proprii de produse agri
cole la prețuri artificial scăzute 
pentru a lovi în concurența săi.

Intrucît monopolurile engleze și 
americane stăpînesc întinse tere
nuri agricole, dețin industria de pre
lucrare a cărnii, ele exercită într-o 
măsură considerabilă și un control 
al desfacerii produselor agricole.

Forțele progresiste din Argentina 
luptă de mulți ani pentru lichidarea 
sistemului latifundiar și eliberarea 
țării de dependența străină. Astfel 
au fost elaborate unele proiecte 
pentru rezolvarea problemei agrare, 
dar toate acestea au fost departe de 
adevăratele transformări pe care le 
cere opinia publică din țară. Singur 
programul agrar al Partidului Co
munist din Argentina include prin
cipalele revendicări ale oamenilor 
muncii din agricultură; exproprierea 
pămînturilor moșierești; lichidarea 
sistemului latifundiar și a formelor 
semifeudale de exploatare ; dobîndi- 
rea de către arendași, dijmași a 
terenurilor pe care le lucrează; îm
proprietărirea fiilor de țărani și de 
muncitori agricoli; crearea pe bază 
de liber consimțămînt de coopera
tive agricole ; organizarea unor sta
țiuni de mașini și tractoare în locu
rile cele mai adecvate pentru ca 
agricultorii și crescătorii de vite să 
poată folosi în mod colectiv sau in
dividual serviciile lor, contra unei plăți convenabile etc.

Programul agrar al partidului comunist cuprinzînd revendicările 
principale ale țărănimii argentiniene 
se bucură de multă popularitate și 
sprijin, iar lupta pentru îndeplinirea lui este dusă nu numai de proleta
riatul agricol, ci și de masele largi 
țărănești și de toate forțele progresiste din Argentina, C LUCIAN

Cu vreo douăzeci de kilometri înainte de Zaporojie, pe șoseaua Moscova-Simferopol, se vede o placards cu această inscripție : „Satul Matveevka". Puțini călători remarcă placarda, poate fiindcă de-a lungul drumului se întâlnesc atâtea și atâtea așezări omenești... Dar satul acesta e totuși vrednic a fi luat în seamă.Matveevka are pămînturi care o- cupă o suprafață de aproape 9.000 de hectare. Anul trecut, colhoznicii de-aici au realizat un venit de a- proape un milion și jumătate de ruble. Anul acesta, așa cum spune președintele colhozului, Stepan Kor- neevici Antonenko, venitul gospodăriei va spori și mai multColhoznicii din Matveevka trăiesc bine. Mulți dintre ei au televizoare, motociclete, unii au automobile. Cit despre aparate de radio și biciclete, acestea pot fi văzute în fiece casă.La circa un kilometru de Matveevka trece conducta de gaz Șebe- linka-Zaporojie. In imediata apropiere a satului se află marea conductă de apă Zaporojie-Cervonoar- meisk. Nu departe e Centrala hidroelectrică „V. I. Lenin" de pe Nipru.Consiliul de conducere al colhozului a alocat pentru construcțiile din Matveevka suma de 500.000 de ruble. Pentru elaborarea unui plan general de construcții, colhoznicii au hotărît să invite un grup de ar- hitecți. Așa se face că Ia Matveevka a poposit într-o zi inginerul-arhi- tect Jarikov de la Biroul de proiectări din Zaporojie. La adunarea colhozului care s-a ținut cu acest prilej, el a arătat ce înfățișare va lua, în anii apropiați, după intențiile ar- hitecților, satul Matveevka.De la șoseaua Moscova-Simferopol va porni spre centrul satului o stradă largă și dreaptă, cu case frumoase, ca la oraș, acoperite cu țiglă. Din strada principală se vor desface mai multe străzi laterale. Satul va avea un parc, un cinematograf cu ecran lat, un stadion, o casă de cultură, baie, spălătorie, brutărie, hotel. restaurant, centrală telefonică automată etc. Se vor construi, de asemenea, două fabrici, una pentru prelucrarea fructelor și legumelor. alta de băuturi fără alcool.Pentru locuitori se vor construi
ȘTIRI EXTERNE• Cu ocazia vizitei în R.P.F. Iugoslavia a lui L. I. Brejnev, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a avut loc pe insula Brioni o convorbire între înaltul oaspe sovietic și losip Broz-Tito, președintele R.P.F. Iugoslavia, la care au participat persoane oficiale din partea sovietică și din partea iugoslavă. A avut loc un schimb de păreri în problemele relațiilor dintre cele două țări și situației internaționale. Convorbirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.• La New York continuă lucrările celei de-a 17-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. După ședința plenară din 28 septembrie, și-au început activitatea comitetele Nr. 2 pentru problemele economice și financiare și Nr. 3 pentru problemele sociale, umanitare și culturale.• La 29 septembrie, Adunarea Constituantă Națională a Republicii Democrate Populare Algeria și-a exprimat cu majoritate covîrșitoare de voturi încrederea în guvernul Ben Bella. Totodată, au fost aprobate programul și componența guvernului.• în telegrama de salut adresată lui Ben Bella, președintele Republicii Democrate Populare Algeria, N. S. Hrușciov, șeful guvernului so

case cu un singur cat. avind trei camere și dependințe, cum și case cu două caturi, avind șase camere. Fiecare casă va fi destinată unei singure familii. Pentru construirea caselor, colhoznicii vor primi credite de la colhoz și de Ia Banca Agricolă. Instalațiile de apă și canalizare se vor construi pe socoteala colhozului.La adunarea de care vorbeam mai înainte s-a ridicat la un moment dat o colhoznică :— Dați-mi voie, a spus ea, vorbind repede. Eu vreau să am în casă și cuptor, ca să fac plăcinte. Nn-i așa, tovarășe arhitect ? Fără cuptor, nici nu intru în casa cea nouă !Au luat cuvîntul atunci și alte colhoznice, cerînd ca noile case să nu imite orbește casele de la oraș, ci să fie prevăzute cu toate cele de trebuință pentru gospodăria săteanului....Au trecut aproape doi ani de la adunarea cu pricina. Cum s-a mai schimbat în acest răstimp Matveevka !Străbatem satul însoțiți de președintele colhozului. într-un loc se înalță niște macarale, străjuind șantierul unei clădiri cu două etaje.— Aici va fi o școală-internat, ne spune președintele. Școala va avea ateliere, laboratoare, sală de sport...Cotim pe o stradă laterală și ne oprim în fața unui șanț.— Conducta de apă pentru fabrică, ne lămurește însoțitorul nostru. Fabrica am construit-o anul trecut, iar anul acesta' vom produce aici peste un milion de borcane cu conserve de fructe și legume.Undeva aproape s-a făcut auzit duduitul unui tractor.— Sapă o groapă de fundație, ne-a intărit bănuiala președintele, înseamnă că se va mai înălța o casă nouă. Acum își construiesc case noi vreo cincisprezece familii.Vreți să știți dacă arhitectul a ținut seama de observațiile colhoznicelor la proiectarea caselor ? Să intrăm într-una din ele. E casa colhoznicei Alexandra Godina. Casa are și cuptor, și plită, în curte, grajd și coteț, și toate cele de trebuință... B. LVOV

vietic, a arătat printre altele că guvernul U.R.S.S. își reafirmă „dorința sinceră de a dezvolta și pe viitor relații de prietenie dezinteresată și colaborare rodnică cu R.D.P. Algeria pe baza deplinei egalități, respectării suveranității și neamestecului în treburile interne".• Promovînd politica dușmănoasă față de Cuba, în Congresul S.U.A. s-an auzit glasuri care cer ca flota S.U.A. să oprească prin toate mijloacele vasele care fac transporturi pentru Cuba.• De curînd, N. S. Hrușciov, șeful guvernului sovietic, a vizitat, printre altele, mai multe colhozuri și sovhozuri din Turkmenia, a avut întâlniri cu oameni ai muncii. El a vizitat și canalul Karakum din a- ceastă republică, ale cărui ape irigă păminturile in trecut pustii și de pe care acum se string recolte bogate de porumb, sfeclă de zahăr, legume etc.• Pînă la preluarea de către Indonezia, Irianul de vest a intrat de Ia 1 octombrie sub administrația O.N.U. Astfel, secretarul general provizoriu al O.N.U., U Thant, a anunțat în seara zilei de 29 septembrie că Jose Rolz-Bennett (Guatemala) a fost numit administrator temporar al Irianului de vest.

INTERVIU cu tovarășul S. Maximilian, director al între
prinderii de aprovizionare Nr. 10 Ștefănești-Argeș

Este știut că în buna desfășurare a muncilor agricole un rol important revine și întreprinderilor de aprovizionare ale O.C.A.T.M. din Consiliul Superior al Agriculturii. Pentru a vedea cum sprijină în ■■ actuala campanie de însămînțări întreprinderea de aprovizionareNr. 10 din Ștefănești-Argeș unitățile din raza de activitate ne-am , adresat directorului acestei unități, tov. Simen Maximilian.
ÎNTREBARE: Pentru în

ceput ne-ar interesa să aflăm 
în ce măsură și-a realizat în
treprinderea planul de pro
ducție ?RĂSPUNS : îndrumat îndeaproape de către organizația de partid și sprijinit de comitetul sindicatului, colectivul de lucrători din întreprinderea noastră s-a străduit să-și ducă la îndeplinire sarcinile ce-i stau în față. Preocuparea noastră de bază fiind aprovizionarea S.M.T.-urilor, gospodăriilor de stat și colective și a celorlalte unități a- gricole din regiune cu piese de schimb și materiale necesare reparării și întreținerii utilajului din dotare, noi ne-am străduit în permanență să acoperim nevoile acestor unități. Și putem spune că în bună parte am reușit. Bunăoară, 

planul de producție al unității pe 
primele două trimestre din acest an 
a fost realizat la toți indicii. Cit pri
vește planul pe trimestrul III, a- 
cesta a fost îndeplinit și depășit 
încă de la data de 15 septembrie, cu 
două săptămîni înainte de termen. Astfel, față de cele 13.000.000 lei cît prevede planul de aprovizionare, noi am făcut aprovizionări în valoare de 13,1 milioane lei. Totodată, planul de desfacere în valoare de 12 milioane lei a fost depășit cu 300.000 lei.

ÎNTREBARE : Ce măsuri au 
fost luate pentru asigurarea 
unităților din raza de activi
tate cu piesele de schimb și 
materialele necesare în actua
la campanie ?RĂSPUNS: Pentru aceasta, conducerea întreprinderii a trecut mai întîi la verificarea reperelor importante de la mașinile care sînt folosite în campania însămînțărilor de toamnă, în scopul creării unui stoc suficient. In primul rînd au fost asigurate piesele de schimb pentru tractoarele universale, cît și cele pentru semănătorile S.U.-29, pentru plugurile PP-3-30, grapele cu discuri — mașini mult solicitate în pre

La LOZ în PLIC
se pot cîștiga importante premii în 
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Iată-1 pe cîștigătorul celui de al 
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Vreți să-1 imitați? Jucați permanent 
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GOSPODINE !■
i La conservarea legumelor
i și fructelor, foios^ți• •• ■• ■

„CONSERV ANT“ și I
i „CAPSULE GELATINOASE" |

produsd ale cooperativei 
CHIMICA-București

i Se găsesc de vînzare la magazinele i 
de stat, precum și la magazinele 

cooperației de consum 
din întreaga țară

zent. Din anumite repere cum ar fi, de pildă, brăzdarele de plu.g și discurile, am cerut o suplimentar^ din partea O.C.A.T.M. ’Tot în același scop, am luat legătură cu furnizorii pentru a ne trimite la timp mărfurile comandate. La unele uzine cum ar fi Bocșa Romînă, și „Vasile Tudose", am trimis delegați care au urgentat expedierea diferitelor mărfuri contractate. Toate 
acestea au avut ca efect faptul ca în 
magaziile întreprinderii, cît și în 
cele ale punctelor de aprovizionare 
de pe lingă S.M.T.-urile Costești, Ra- 
domirești, Recea și G.A.S.-urile Rîm- 
nicu Vîlcea, Măldărești și Tigveni, 
să existe o cantitate suficientă de 
piese de schimb și materiale de 
care unitățile au nevoie în primă 
urgență. O contribuție de seamă în asigurarea la vreme a stocului de piese și materiale revine serviciului nostru de aprovizionare, înfrunte cu tov. Mircea Barbu, și a celui de planificare (șef serviciu EcateriS na Birghilescu). |

ÎNTREBARE: Ce ne puteți 
spune despre respectarea dis
ciplinei contractuale ?RĂSPUNS: în majoritatea lor, furnizorii au respectat disciplina contractuală. Pe această linie se situează Uzinele de tractoare din Brașov, Uzinele „I. C. Frimu" din Sinaia și altele. Mai avem însă și unii furnizori care nu s-au achitat întotdeauna de obligațiile ce le reveneau, întârziind uneori livrarea a- numitor repere. Este vorba, de exemplu, de Uzinele de agregate auto, care nu livrează în termen pistoanele și segmenții de tractor universal.Pe lîngă acestea, întreprinderea noastră mai întîmpină uneori greutăți din partea beneficiarilor, care nu ridică întotdeauna ceea ce au solicitat. Faptul acesta are drept urmare depășirea stocului planificat la unele repere, lucru ce nu e deloc de dorit.
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